

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kiszádapárt helyiségénél) félcem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4-11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Független Kiszádapárt helyiségénél) félcem. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

A békeharc

az imperializmus világpusztító tervét ellen megindult küzdelem egyik jelentős fejezetét képezik a Szakszervezeti Világszövetség budapesti tanácskozásai. Az emberiség jelentős része Magyarország felé tekint a tanácskozások alatti. Az a nagyobbik hányada az emberiségnek, amely az imperializmusban kivénhedt világkapitalizmus érdekeltjeinek maroknyi és széthúzó maratóchadaival szemben most kovacsoldók össze ontudatos világszervezeté az egész földkerekségre kiterjedően a béke jegyében.

Emlékeztet, hogy a stockholmi békekonferencián a Szakszervezeti Világszövetség küldötteinek javaslatára határozták el a résztvevők a béketanácsok megszervezését. Azóta a béketanácsok megalakultak Európában, sőt általában világszerte s mindentű megkezdtek hatékony működésüket. Első működésük az volt, hogy elindították a békevető aláírási akcióját. Ez utóbbi eredményessége azonban még csak a kezdet kezdete. Nálunk is és mindenütt másutt. A nemzetközi békemozgalom a béketanácsok szervezeti szövetségé, amely a stockholmi békekonferencia főirányelvéhez igazodva felül magában minden jószándékú embert, vagyis minden háborúellenes embert — világméretű, vallási, születési és egyéb különbségek nélkül — a kizsákmányoló érdekeltségű országokban is áttörője munkát végez. Sőt a legelnyomottabb népek dolgozói között is — a gyarmati népek között is. Ezekben az országokban bármennyire is többségben vannak a békepárti emberek, a békeharcosok megcsupán partizánjai lehetnek a békeharcnak. Ezzel szemben a Szovjetunióban és a népi demokráciák országában, tehát a világban mintegy 800 millió lelket számláló területen már pozitív irányban is működhetnek a dolgozók, intézményesen is lerakhatják a tartós béke biztosítékait. Ezekben az országokban a dolgozók vezető pártjával egyértelműen a szakszervezeti és általában a szakmai szövetségek s társadalmi tömegszervezetek irányításával a jobb munka, több műveltség áldásos versenyével küzdenek a dolgozó milliók a békeháború győzelméért. Természetesen nemcsak saját országukat erősítik ezáltal, hanem a kizsákmányoló érdekeltségű országok dolgozóit is.

A kizsákmányoló érdekeltségű országoknak is megvannak azonban a maguk különleges békestratégiai feladataik s ezeket a Szovjetunió és népi demokráciák népei nem végezhetik el helyettük. Amennyire megfelelnek feladataiknak — a szocializmus országait is erősítik. A nyugati dolgozók példásan felelnek meg békestratégiai feladataiknak, amikor például a kikötőmunkások nem hajlandók berakni, illetőleg kirakni az amerikai háborús tökések hadianyagszállítmányait s mikor a közlekedési dolgozók nem hajlandók elidézni, illetőleg továbbengedni a fegyverszállítmányos vonatokat, vagy mikor a dolgozó szülők diákiai és leányai rendszeres és állandó rokonszenvenytűntetést rendeznek az üldözöttek listájára került haladószelemű pedagógusok mellett s nem hajlandók tanáraikról elfogadni a háborúspárti pedagógusokat. E békeharcos irányvonalát a legutóbbi milánói Szakszervezeti Világkongresszuson határozták el.

A budapesti Szakszervezeti Napok már ezen is tüntetnek. Helyénvalóan kiegészítik és továbbvitelezik az eddigi békestratégiai irányelveket, főleg az új szociálpolitikai követelmények programbevételével, különös tekintettel a gyarmati dolgozókat s a legtöbb úgynevezett civilizált országokban is igen elnyomott dolgozó nőkre és ifjakra. Egyidejűleg nemcsak a népek nyílt ellenségeivel, nemcsak a kizsákmányoló tökésekkel szembeni magatartásukat tisztazzák a közfeljövő nézve. Meghatározzák az aruló nyugati szakadár szakszervezetekkel, az úgynevezett sárga internacionáléval szemben tanúsítandó legmegfelelőbb magatartás feltételeit is, hogy intenzívebben harcolhassanak a szakszervezeti világegyeség tökéletes helyreállításáért. Aztán nem feledkeznek meg a titóista árulókról sem, kiknek utolsó menedékhelye volt eddig a nemzetközi demokratikus szervezetek sorában a Szakszervezeti Világszövetség s még a milánói kongresszuson sem tisztázták ügyüket. Most, a budapesti Szakszervezeti Napokon éppen a magyar Szakszervezetek Országos Tanácsának javallatára hozza meg a döntést a Szakszervezeti Világszövetség Végrehajtó Bizottsága a sárga internacionálé tagyesületéinél nemkevésbé látványtitóista erőszakszervezetek kizárására.

Békenagygyűlés lesz szerdán Budapesten

A Szakszervezeti Világszövetség vezetői budapesti tanácskozásainak befejezése után, május 23-án, szerdán este 6 órakor a Kossuth Lajos-téren, a parlament épülete előtt békenagygyűlés lesz. A nagygyűlésen felszólalnak: Di Vittorio, a Szakszervezeti Világszövetség és az Olasz Általános Munkásszövetség elnöke, Louis Saillant, a Szakszervezeti Világszövetség központi tanácsának titkára, Apró Antal, a Szakszervezetek Országos Tanácsa főtájkára.

A RÁDIÓ 21. ÉN 21 ÓRAKOR KÖZVETÍTET EST A BEKEGYŰLESRŐL A KOSSUTH ADÓN.

A földkerekség dolgozóinak összeforrott egységéért!

A Szakszervezeti Világszövetség Végrehajtó Bizottságának felhívása a világ dolgozóihoz

A Szakszervezeti Világszövetség Végrehajtó Bizottságának vezetője, Louis Saillant főtájkára, a Szakszervezeti Világszövetség harca a békéért című jelentése felett indult meg. A vita során

KLAVDIJA KUZNYECOVA,

a Szovjetunió Szakszervezeti Központi Bizottságának titkára is felszólalt. A Szovjetunió öt év előtti történelmi jelentőségű győzelmével foglalkozott, majd az amerikai imperialisták újabb világháború kirobbantására irányuló fegyverkezésére mutatott rá.

Nagyon hibás lenne, ha úgy vélnénk — mondta — hogy az imperialisták egyre növekvő agresszív tevékenysége erejüket megnyilvánulásait jelötené, ellenkezőleg. Az imperialisták dühét a béke, a demokrácia és a szocializmus erőinek — amelyek a történelem során első ízben tömörülnek szervezett békevédelmi frontba — megnövekedése és megerősödése váltja ki. Ez a hatalmas front élén a Szovjetunióval, napjainkban több mint 800 millió embert egyesít. Mi, szovjet emberek, jogosan vagyunk büszkéek arra, hogy hatalmas szocialista hazánk a béke táborának vezető ereje. Nálunk megszűnt az ember ember által való kizsákmányolása, sincsenek osztályok és csoportok, amelyeknek érdekük a gyilkos háború.

DI VITTORIO

az Általános Olasz Munkásszövetség nevében — amelynek a főtájkára — szólt fel.

A szakszervezeteknél állandóan keresniük kell a békeharc konkrét formáit — mondta — még olyan országokban is mint az USA és Nagybritannia. Hogy a háborús uszítók mennyire tisztában vannak a népek békevágyával és hogyan próbálják azt saját céljaikra felhasználni, arra nem jellemzőbb min, az, hogy Churchill és Truman választási beszédeikben állandóan azt hangoztatják: Szállinnal akarnak találkozni hogy a békéről tárgyalhassanak.

A végrehajtóbizottság vasárnapi főtájkátlagos ülésén

BENOIT FRACHON,

a CGT főtájkára tartott beszámoló: „A SzVSz munkája és feladatai a szakszervezeti egységért folytatott harcban” címmel. Részletesen megvitatta, hogy a Szakszervezeti Világszövetség megalakulása közvetlenül a második világháború befejezése után milyen hatalmas lépés jelentett előre a nemzeti munkásszövetség megerősítésének útján. Foglalkozott a jobboldali szakszervezeti vezető egységben a politikájának szegényteljes kudarcával, a nyugati jobboldali szakszervezeti vezető kezdeti fogva az SzVSz szóróbbantásán fáradoztak és miután az a jertük nem sikerült, minden erővel arra törekedtek, hogy külföldi mesterkedések árán kaparintsák kezükbe a vezetés és állítsák az SzVSz-t a Marshall-terv szögébe. A nyugati országok dolgozói előtt azonban ma már világosan áll — mondta — Benoit Frachon — az amerikai Carey és Murray, az angol Deakin, a francia Jouhaux, a holland Coopers és társaiknak áruháza. Tiszában vannak arról is hogy a szakszervezeti mozgalom egységének megbontása szerves része a monopólióképek háborús politikájának, amelyet a munkásszövetség féltelen gyűlölete és a szocializmus előretörésétől való párti félelem hat át.

L. N. SZOLOVJOV

(Szovjetunió), azt hangoztatta, hogy a munkásszövetség sorainak egysége a legfontosabb feltétele a dolgozók gazdasági és szociális helyzeteinek megjavításáért, a béke megőrzéséért és biztosításáért folyó harc sikerének.

Hogy biztosítsuk a reakció és a háborús gyujtogatók támadása elleni harc sikerét — folytatta Szolovjov — szélesben be kell vonnunk ebbe a harcba nemcsak a szakszervezetben tömörült munkásokat, de a szervezeten dolgozókat is, akik némely kapitalista országban, különösen a gyarmati és függő országokban a munkásszövetség nagyrészt vesznek ki.

A munkásszövetség és minden dolgozó életbevágó érdekének védelmében, a béke és a demokratikus szabadságjogok biztosítására fáradozhatlanul kell dolgozni — mondta — hogy létrehozzuk a földkerekség minden országa dolgozóinak összeforrott egységét.

A szovjet küldöttség nevében javaslatot terjesztett be hogy végrehajtó bizottságunk forduljon felhívással az egész világ dolgozóihoz, ebben közölje velük határozatainkat és szólítson fel minden dolgozó férfit és nőt, még határozottabban szálljanak síkra saját egységének megerősítéséért, társadalmi, gazdasági érdekeik, a béke és demokrácia megvédéséért. Ezután

APRÓ ANTAL,

a SZOT főtájkára szólt fel. — Frachon elvtárs referátumát jóval — mondta — befejezésül.

A tőkés országokban egyre terjed a munkanélküliség

Az SzVSz végrehajtó bizottságának hétfői ülésén Di Vittorio, az SzVSz elnöke tartott beszámolót a tőkés országokban egyre terjedő munkanélküliségről és a

ma a Szakszervezeti Világszövetség tevékenységéről és feladatairól, a szakszervezeti egységért folytatott harcban, világosan bizonyítja, hogy a nemzetközi szakszervezeti mozgalom még soha nem volt ilyen erős, egységes és üdöképés.

Az imperialisták szolgálatában álló sárga internacionálé vezetői mindenekelőtt a kapitalista és gyarmati országokban, hogy hátba támadják a szabadságért és nagyobb darab kenyerért harcoló egységes szakszervezeteket.

Az amerikai imperialisták óriási összegeket áldoznak a Szakszervezeti Világszövetség egységének megbontására. Irving Brown, az AFL jól ismerő ügyvédje, gazdái parancsára arra vet irányt, hogy a kelet-európai népi demokratikus országokból megszökött jobboldali szociáldemokratákat tömörítse. Olyan áruháza mint Payer, aki évtizedekig volt Horthy bizalmasa, a magyar rendőrség besugója, az emigráns csoport vezetésével bízták meg. Megállapítom, hogy nálunk ezek az urak nem sok szívet fognak zavarni, mert a népi demokratikus országok szakszervezeti egysége megbontathatlan és erős.

A magyar szakszervezetek egyetértéssel azokkal a javaslatokkal — folytatta — hogy határozottan kell tiltakoznunk mind azokkal a kormányokkal, amelyek korlátozni akarják a szakszervezeti szabadságjogokat. Fokozni kell a Világszövetség munkáját azokban az országokban, ahol törvényen kívüli akarják helyezni a szakszervezeteket.

A népi demokratikus országok szakszervezetei jelentős segítséget adhatnak a kapitalista és gyarmati országok szakszervezeti mozgalomának azért is, hogy szakszervezeti küldöttségeket hívnak meg a kapitalista országokból. A magyar szakszervezetek az elmúlt esztendő folyamán számos szakszervezeti delegációt látnak és látunk ebben az évben vendégül a nyugati, kapitalista országokból.

Most legfontosabb feladatunk országunk szocialista alakítása, kapcsolataink fokozott erősítése s haza-mas Szovjetunióval, a népi demokratikus országokkal, a kapitalista országok munkásszövetségével, a béke birtájkával — mondta — befejezésül.

tejes foglalkoztatottság kérdéséről. — A Szakszervezeti Világszövetség fennállása óta egyik legfontosabb céljával tűzte ki a munkanélküliség

Karékültség elleni harcot és a teljes foglalkoztatás kivívását a tőkés országokban — mondta. — A tőkés országokban jelenleg a munkanélküliség száma — a tőkés államok adatai szerint — is, több, mint 45 millió. Ez a szám távolról sem fedti a valóságot, mivel a tőkés kormányok meghamisítják a munkanélküliségről szóló adatokat. De így sem tudják leragadni hogy országaikban a munkanélküliség rohamosan nő.

— A munkanélküliség és az egyre emelkedő részleges munkanélküliség az USA-ban legsúlyosabban a színsz dolgozókat érinti. Minél nagyobb méreteket ölt a tőkés gazdasági válság, annál több üzem lassítja termelését, leépíti a munkaadót.

— A gyarmati és függő országokban a munkanélküliség természetesen vejejárója a gyarmati dolgozók elképzelhetetlen nyomorúságos életének.

— Számos helyen pl. nyugati franciaországi kikötőkben az amerikai és francia kormány szándékosan idézték elő munka-

nélküliséget, hogy ezzel megtörje a dokkmunkások ellenállását, akik megtagadják az amerikai fegyverszállítványok kirakását.

— A tőkés termelés mai szakaszát az egyre súlyosabb és hosszabb időtartamú válságok jellemzik. Az 1948 végén az USA-ban beálló gazdasági válság 1949 elején már elérte a többi tőkés országokat.

— Ezzel ellentétben, azokban az országokban, ahol a tőkés rendszert elröpték a termelékenység fokozásával, munkamódszerek egyszerűsítésével és nagyarányú gépesítésével a dolgozó tömegek érdekeit szolgálják. Ezt az ENSZ politikája is kénytelen volt a világ gazdasági helyzetének megváltoztatásáról szóló 1949. évi jelentésében elismerni.

— A tőkés gazdasági válságot és a munkanélküliséget rendkívül mértékben súlyosbítják az amerikai imperialisták mesterkedései, akik a nehézségekben és az egymásközti marakodásból egy harmadik világháború előkészítésében látják a kiutat.

Egyidejűleg védjük a munkások jogait és a világ békéjét

— A Marshall-terv két éves fennállása világossá teszi, hogy nem sikerült az Egyesült Államokat a válságtól megmenteni és elsimítani a tőkés országok egymásközti ellenmondásait. — A Marshall-terv célja, hogy felszámolja a nyugateurópai országok függetlenségét, s hogy létrehozza az északatlanti katonai szerződést, amely a Szovjetunió, a népi demokráciák és az egész világ dolgozóit ellen irányul.

— A nyugateurópai országok iparját a Marshall-terv teljes válságba sodorta. A kereskedelem felszabadításával, az az a tőkés országokra erőszakolt védővámok eltörlésével az USA az egész világot elkereskedve megalapozta akarja keríteni.

— A tőkés országok pénznevelésének leértékelése a megélhetés drágulását idézte elő. A Marshall-terv külön osztályt állított fel, amelynek feladata a munkanélküli dolgozók kivándoroltatása,

hogy minden országban felállíthassák a munkanélküli tartálykiszárat. Ez a dolgozók élszánt ellenállásába ütközik.

— A tőkés világgal ellentétben, azokban az országokban, ahol a dolgozók a harcra, a munkanélküliség megszűnt. A tervszerű gazdasági megszervezése lehetővé tette az összes termelőerők mozgósítását. A Szovjetunióban az ipari termelés 1949-ben 20 százalékkal növekedett az 1948. évihez viszonyítva és 40 százalékkal volt magasabb az 1940. évinél. A Szovjetunióban nincs munkanélküliség s a népi demokráciák országokban a munkanélküliség felszámolása annál inkább nagyjelentőségű, mert a háború előtt ezekben az országokban nagyszámú munkanélküliség volt.

— Számos tőkés országban, ahol a munkanélküliség hátramas méreteket öltött a dolgozók követeléseik érvényrejtéséért és az akciókat indították. —

Franciaországban az CGT felhívására az akcióbizottságok százaat állították fel és sok jelentős eredményt értek el.

— Az olasz dolgozók akcióegysége, mind a megvásárolhatóknál, mind az államnál megállították a munkások és tisztviselők tömeges elbocsátását. Ahol a tőkés munkaadó le akarják állítani, ott „fordított sztrájkokkal” a munka folytatásával kényszerítették a tőkéskeket a gyár üzembetartására. Ennek ellenére, hogy a kereszténydemokrata De Gasperi-kormány csendőrtüzet nyitott a földfogláló paraszokra, ezek mégis kivívták azt, hogy a földeskei végül is nekik juttassák.

— Az ENSZ, az ENSZ negyedik plenáris ülésén határozatban nyújtott be, melyben követelte az ENSZ tagállamaitól, hogy vezessék be országukba a teljes munkanélküli biztositást. Az ENSZ javaslatát a tőkés országok reakciósai elvetették, ez is bizonyítja, hogy az ENSZ szavazógépezete teljesen az imperialisták szolgálatában áll. Tehát az SZVSZ-nek nem az ENSZ-től kell várni a dolgozók helyzetének megjavítását hanem fokozott mértékben a dolgozók akcióegységének megszervezésére kell venni az irányt.

— Meg kell akadályozni, hogy a tőkés országok reakciós kormányai hadseregeik feltöltésére és gyarmati háborúik céljaira használhassák fel a munkanélkülieket. A munkanélküliek politikai és gazdasági harcra lehetnek a tőkéskeket és a tőkés kormányokkal együttműködő, egységben a munkaadókat leleplezést.

— A munkanélküliség ellen és a munkanélküliek megsegítéséért folyó harcot folytatni kell. Az SZVSZ feladata, a harc erősítése. Ebben a harcban arra kell törekednünk hogy sikeresen valósítsuk meg a nemzetközi proletariátusnak ma legdicsőbb és legfontosabb feladatát: Egyidejűleg védjük meg a dolgozóknak a munkához, a kenyérhez és az élethez való jogát, valamint — a világ békéjét — fejezte be Di Vittorio hatalmas rapsszal fogadott beszámolója.

A Tito-banda részvesz a támadó földközítengeri egyezményrel kapcsolatos tárgyalásokon

Tirana: „A belgrádi fasizta klikk és a háborús uszítók támadó katonai egyezményeiről” cím alatt a Baskimi lerántja a leplet Mosa Piade londoni utazásának igazi céljáról. Mosa Piade azért utazott Londonba, hogy segítsen az imperialista országok külügyminisztereinek az új támadó paktumok kidolgozásában. A fasizta Tito-banda részvesz azokon a tárgyalásokon is, amelyek célja az új támadó jellegű földközítengeri egyezmény volt.

27 HALOTTJA VAN A SOUTH-AMBOYI LŐSZERROBBANÁSNAK

South-Amboy: A vasárnap este kiadott hivatalos közlemény szerint a South-amboyi lőszerröbbanásnak 27 halálos áldozata van. Mindössze 4 holttestet sikerült megtalálni, a többi a robbanás ereje szétszórta, vagy a lángtenger elhamvasztotta.

MUNKAÜGYI HIVATALOKAT LÉTESÍTETTEK KINÁBAN

Peking: Kína minden tartományában új városban munkaügyi hivatalok alakultak, amelyeknek feladatuk lesz az állami tulajdonban lévő vállalatok ügyvitelének ellenőrzése, a kollektív szerződés elővághatása. A munkaügyi hivatalok hatáskörébe tartozik a munkabiztosítás és a munkaegészségügyi szabályok betartásának ellenőrzése a bányákban és gyárakban. Ezenkívül a nők és ifjúmunkások egészségügyi védelmének ellenőrzése és a munkások szakmai továbbképzésének megszervezése.

FOKOZODIK AZ INDIAI SZABADSÁGHARCOSOK TEVEKENYSÉGE

Prága: A Telepress hírszolgálat tudósítója jelent Bombayból, hogy a szabadságharcosok hat osztaga az indiai Haiderabad hercegségben lévő Nalgonda körzetben a hét elején elkezdett harcot nyitott nagyobb rendőralakulatokkal.

ERTEKEZNEK A MUNKÁSARULOK...

London: A Schuman-féle terv ellen megnyilvánuló általános földközítésharadás lezúdulására az imperialisták sorompóba állítottak valamennyi hírhedt munkásarú szakszervezetet ügynököket. Mint a Reuter jelenti, Düsseldorfban hétfőn megkezdődött a nyugateurópai jobboldali szakszervezeti vezetők értekezlete, amelyen a Schuman-tervvel kapcsolatos kérdésekről tárgyalnak. Az értekezleten részt vesznek a belga, luxemburgi, holland, angol, amerikai, nyugatnémet és francia sárga szakszervezetek vezetői, a többek között a hírhedt Jouhaux.

A BOLIVIAI TERRORLEGÉNYEK VERFURDÓJE

La Paz: Az általános sztrájk során egész La Pazban véres összütközésekre került sor a kormány csapatok és a sztrájkolók között. A bolíviai kormány katonapribejkjei brutálisan megtámadták a kenyéért és munkáért tüntető dolgozókat. Az A. P. jelentése szerint a halálos áldozatok száma megközelíti a százat, a sebesülteke pedig a kétszázat.

AMERIKAELLENES TUNTEZÉSEK A JAPÁN EGYETEMEKEN

Tokió: Az amerikaellenes tüntetések a japán egyetemeken mind gyakoribbak, mert az amerikai „nevelők” valóságos hadjáratot indítottak a haladó szellemű japán professzorok lemondatásának érdekében.

2 oldal

Debrecen, 1950. május 23.

A világ dolgozói a béke megvédéséért

Peking: Sanszi tartomány fővárosában eddig 60 ezren írták alá a békelevelet. A kínai sajtó állandom vezető helyen közli a békemozgalom legújabb eredményeiről szóló híreket. A kínai felszabadító hadsereg egységei elsőként írták alá a békelevelet.

Varsó: Lengyelországban a békefelhívási aláírásgyűjtés napról-napra fokozódik. Május 21-ig már több mint 10 millió ember írta alá a békelevelet.

Prága: Május 20-ig Csehszlovákiában több mint 4,7 millió ember írta alá az atombomba elutasítását követelő stockholmi békelevelet. A csehszlovákiai katolikus akció vezetősége felhívta a katolikus hívőket, hogy győzzék meg a békeakció nagy jelentőségéről mindazokat, akik eddig még nem ismerték fel a béke küzdelem döntő fontosságát.

Bukarest: Románia szeb nemzetiségű dolgozói örömmel csatlakoztak a békealáírási mozgalomhoz. Romániában egyre több katolikus pap írja alá a stockholmi békelevelet.

Szofia: Május 19-én Bulgáriában 6,789,314 személy írta alá a békelevelet.

Lipsee: Jénában a stockholmi békehatározattal kapcsolatos aláírásgyűjtési mozgalomban 20-án estig a dolgozók 97 százaléka írta alá a békelevelet.

Bécs: Alsóausztriában a wien-neustadti körletben a Zillingerbányák dolgozóinak 80 százaléka, littenwörki gépgyár-

dolgozóinak pedig 100 százaléka írta alá a békefelhívást.

London: A londoni békenagygyűlésen R. Sandy, a nagygyűlés elnöke, az üzleti alkalmazottak szakszervezetének elnöke éles bírálatot mondott Anglia hidegháborús politikájáról. A kormány az Egyesült Államok javára lemondott szuverenitásátunkról és kezdeményezési jog-

Fokozódik a harc a hadianyag szállítások ellen

Franciaország: Az 1871-es párisi kommuné áldozatainak emlékművét vasárnap ünnepelte Páris népe. Százazres tömegek vonultak fel a Communardok sírjai előtt, az atombomba beállítását és a vietnami háború azonnali beszüntetését követelve.

A dokkmunkások szakszervezetének országos végrehajtó bizottsága felszólította az összes dokkmunkásokat, hogy azokat a hajókat se rakják ki, amelyeket a hadianyagszállítások elleni harcban álló kikötőkből más kikötőbe irányítanak.

Figyelmeztető sztrájkba léptek a bizsenti és feryvillei fegyvergyárak dolgozói is a hadianyagszállítások elleni tiltakozásul. A mezőgazdasági dolgozók életkörülményeik megjavítására növelik bérmozgalmukat. A csendőrok könnyfakasztó bombákat használnak a kiroponyolt súlyos összetűzőkés során.

Anglia: Az Angol-Szovjet Tar-

gunkról. Ezzel elárulta hazárkat. A béke kezdeményezésének tőlünk kell kiindulnia.

Stockholm: Egész Svédországban folyik az aláírásgyűjtési mozgalom. A svéd egyházi vezetők értekezlete felhívással fordult valamennyi kormányhoz, hogy semmi körülmények között ne használjanak atom- vagy más tömegpusztító fegyvert.

saság Sheffieldben tartott konferenciája levelet intézett Sztalino város dolgozóihoz, amelyben kijelentik, hogy nem látnak okot konfliktusra a két nép között és ezért tántoríthatatlanul fognak küzdeni az atomfegyver beállításáért és a békéért.

Az angol kommunista ifjúsági szervezet Londonban tartott országos kongresszusáról intézett levelet a Komszomolhoz, amiben kijelenti, hogy az angol ifjúság sohasem lesz hajlandó az imperialisták ágyútöltelékévé válni.

Hollandia: A holland dolgozók Amszterdamban és Rotterdamban újabb tömeggyűléseket rendeztek a béke mellett, amelyek során komoly összefutásokra került sor. Amszterdamban a rendőrség tüzet nyitott a tömegre, hogy szétkeresse a tüntetőket.

Görögország: A görög telefon- és távirádmunkások és alkalmazottak sztrájkja vasárnap a dolgozók győzelmével fejeződött be.

Debrecen sakkéletének ünnepe nap volt vasárnap: Debrecenbe látogatott el Alatorceev szovjet sakkmeister.

A déli órákban gépkocsin érkezett a szovjet sakkmeister Barcza Gedeon, a debreceni származású sakkmeister kíséretében. A Magyar-Szovjet Társaságban I. V. Szedych szovjet konzul, Balogh Endre polgármester, Hajdu Béla és Tóth László, az MSZT titkárai köszöntötték a szovjet sakkmeistert.

Alatorceev tiszteletére délelőtt ebéd volt az Arany Bikában. A fehér asztal mellett munkatársunkkal elbeszélgettünk a szovjet sakkmeisterrel. Elmondotta, hogy másodszer jár Magyarországon, első ízben a Moszkva-Budapest mérkőzés alkalmával jött Magyarországra. Most még kedvezőbb benyomásokkal távozik, mert az ország hatalmas fejlődése mindenütt: fővárosban és vidéken egyformán mutatkozik. Nagyon tetszett neki Budapest. Minden szabad idejét főformán a Margitsziget északi végén épülő Sztálin-híd munkálatainál töltötte. Ő maga hídépítő mérnök, nagy figyelemmel kísérte a magyar mérnök kollégák és a magyar hídépítő munkások munkáját, amelyről csak elismeréssel nyilatkozhatik.

A Szovjetunió-USA rádiómérkőzése

— Láttam azt is — mondja — és hozzátehetem: nagy örömmel láttam, hogy a magyar dolgozók élete könnyebb és szebb lett. A Margitszigeten, ahol a világbajnokjelöltek versenyének ideje alatt lakunk, a dolgozók vidám szórakozással, pihenéssel töltötték itt szabadidejüket és készültek fel az új feladatokra.

Nem véletlen a szovjet sakkozók győzelme

Százán jött még egy amerikai szovjet összecsapás. Moszkvában került sor erre a nagy mérkőzésre. Előzőleg a Szovjetunió legjobbjai: Botvinnik, Kotov, Smiszlov, Boleszlavszkij és Flohr, a hollandiai Groningenben vettek részt egy nemzetközi versenyen, amely akkor ért véget, amikor Moszkvában már kezdődött az amerikai-szovjet verseny. A vasútól egyenesen a sakkterület mellé siettek a szovjet sakk-nagymesterek és a fáradtságot leküzdve, kiharcolták az újabb győzelmet 12 és fél — 7 és fél arányban!

— A szovjet sakkozók — mondja Alatorceev — sohasem az egyéni dicsőség ösztönzi nagy teljesítményre, hanem a szocialista szovjet haza szeretete, az, hogy a szovjet sakknak szeressenek dicsőséget!

A budapesti versenyről kérdezzük most a szovjet sakkmeistert, aki minthogy a legjobb szovjet versenyzők edzőtársa fontos szerepet betöltve vett részt ezen a versenyen.

— Nagyon éles küzdelem volt a budapesti versenyen. Boleszlavszkij megérdemelten első helyezést, jól játszott mindvégig. Bronstein csak a verseny végén jött fel, de akkor aztán olyan lendülettel, hogy kivívta az elsőséget, ha Boleszlavszkijjal holtversenyben is. A végleges elsőségért vívandó páros mérkőzésen én Bronsteint tartom esélyesebbnek. Bronstein eddigi eredményei is feljogosítanak erre a véleményre: Botvinnik ellen Bronstein döntetlent elért már, Boleszlavszkij még mindig kikapott Botvinniktól.

— A verseny egyik meglepetése volt a magyar Szabó nagy-

Örömmel látom, hogy szebb és könnyebb lett a magyar dolgozók élete

Alatorceev szovjet és Barcza magyar sakkmeister szimultáns játszott Debrecenben

— Általában mindenütt bizakodó hangulatot láttam a dolgozók körében, ami bizonyítja, hogy a dolgozók élete könnyebb és vidámabb lett.

— Ezt a Szovjetunióknak köszönhetjük — szót közbe Balogh Endre polgármester, aki végighallgatja beszélgetésünket.

Magyarországi benyomásai után a sakkra tereljük a szót. Alatorceev mester nemzetközi sakkcsatáiról emlékezik.

— Nem véletlen, hogy a szovjet sakkozók kerültek az élre a sakkvilágban — mondja — hiszen nagy nemzetközi mérkőzések tüzeiben edződtek nagy harci készségűekké.

Példának már idézi a világháború befejezése után 1945-ben rádión keresztül vívott mérkőzés, a Szovjetunió-USA történetét. Tizenöt és fél — négy és fél arányban győzött a szovjet sakkcsapat! Rádión keresztül továbbították a mérkőzés páros lépéseit, az egész világ sakk-társadalmára visszafogott lélekzettel kísérte a nagy küzdelmet, amely végül is a szovjet sakkozók elsőprő győzelmét hozta...

— Pedig — jegyzi meg mosolyogva Alatorceev — a szovjet sakkozók hátrányban voltak azzal, hogy nekik éjszaka kellett játszaniuk, míg az amerikaiak az időszámítás közti különbség jóvoltából nappal játszhattak...

mester gyenge szereplése. Mi nagyon jól ismerjük Szabó kitűnő képességeit, hiszen a stockholmi versenyen Bronstein mögött a második helyet foglalta el, megelőzve a többi szovjet nagymestert. Atmeneti jellegűnek tekintjük Szabó mostani gyenge formáját és bízunk abban, hogy júliusban a Lengyelországban tartandó nemzetközi sakk-versenyen Szabó ismét az élvonalra kerül, kiközösítve a budapesti csorbát.

— A budapesti verseny a szovjet sakk-nagymesterek döntő fölényét mutatta. Nem véletlen — és itt felelem a hangját Alatorceev — hogy a szovjet győzelmeikkel végződött ez a verseny, nem véletlen, hogy a szovjet sakkozók bizonyultak a legjobbaknak. A Szovjetunió az az ország, ahol először valósult meg a szocializmus. Ennek megfelelően a Szovjetunió került először abba a helyzetbe, hogy gondoskodni tud a sakkozókrol.

Készülnek az úttörők a Gyermeknapra

A nemzetközi gyermeknapon hazánkban nagy megmozdulások, ünnepségek lesznek. Ezen a napon a mozik, a színházak, a kultúrparkok az üzemi napközi otthonok, a gyermekek vidám és gondtalan szórakozását szolgálják. A magyar úttörők a nemzetközi gyermeknap megünneplésére jó tanúlással és egymás segítségével készülnek.

Május 28-án, pünkösd vasár-

Emelkedett a húskonzervgyártás

Az egyéb sorozatos árcsökkentések után, most 30 százalékkal emelkedett a húskonzerv ára. Ez az árcsökkenés elsősorban a konzervipar profilrozásának köszönhető. Az ország különböző

A Szovjetunióban minden támogatást megadnak a sakknak és ennek köszönhető, hogy egy olyan sakk-iskola alakult ki, amely egyedülálló az egész világon.

Udvözet Debrecen népének

Befejezésül a legnagyobb elismerés hangján nyilatkozott Alatorceev a budapesti verseny rendezéséről, kitűnő szervezőmunkát végeztek a verseny rendezői. A Magyar Dolgozók Pártja irányításának tudja be ezt. Külön kiemelte Hegyi Gyulának, az OSH vezetőjének személyes irányító közreműködését.

Pompás küzdelmek a versenyen

A Magyar Szovjet Társaság zsúfolásig telt nagytermében délután négy óra után ünnepélyes keretek között kezdődött meg a szimultán. A színpad fölött hatalmas feliratot látunk: „Forró szeretettel üdvözöljük Alatorceevet, a Szovjetunió sakk-mesterét!” A szépen feldíszített teremben két asztalnégyeszőg 30-30 debreceni sakkozó áll. Alatorceev és Barcza mesterek ellenfelei. Megjelent a szimultánon I. V. Szedych, a Szovjetunió debreceni konzulja is.

A rövid ünnepségen, amely a szimultáns megelőzte, Hajdu Béla, az MSZT titkára mondott beszédet. Szeretettel üdvözölte a nagy Szovjetunió neves sakk-mesterét, V. Alatorceevet. Kifejtette, hogy ez a szimultán a béke jegyében zajlik le és a szovjet-magyar sportkapcsolatok további kiépítését szolgálja. Beszédét a szovjet-magyar barátság, a nagy Sztálin és Rákosi Mátyás emlékeivel fejezte be. Ezután Laboda Jakab orosz nyelven intézett beszédet Alatorceevhez, majd átadta a debreceni üzemi dolgozók MSZT tagjainak ajánlóját a szovjet mesternek: egy csikóbőrös kulacsot és virág-csokrot. Barcza mester szép kérmánia figurát kapott.

Alatorceev válaszolt az üdvözlésekre. Melegen megköszönte a szívélyes debreceni fogadtatást, majd arról beszélt, örül annak, hogy a magyar és szovjet nép barátsága, ezen keresztül pedig a két nép sportkapcsolata egyre mélyül és erősödik. Szólt arról is, hogy a népi demokráciák sportja ma már erős. Ennek bizonyítéka a sakkvilágbajnokje-

— Ugy éreztük magunkat, mintha otthon lettünk volna — mondja Alatorceev sakkmeister. Búcsúzóul még megkértük, mondjon el egyet-mást magáról, sakkozói pályafutásáról.

A szovjet embert jellemző szerénységgel mondja el, hogy híd-mérnök, 41 éves. Már fiatal korától kezdve sakkozik. 1935-ben vett részt az első nemzetközi versenyen egy hatalmas játék-erőt képviselő mezőnyben, ahol Capablanca és Lasker világbajnokok is játszottak. Capablanca ellen veszített, de Lasker ellen döntetlent ért el. Kétszer volt Moszkva, kétszer Leningrád bajnoka, 1938-ban a szovjet sakk-szervezetek sakkbajnoka lett.

loktek versenye, de ezt bizonyítja a legutóbb lezajlott női kosárlabda Európa bajnokság is, amelyen a népi demokráciák országai végeztek az első három helyen. Olaszország és Franciaország bele sem tudtak szólni az elsőség kérdésébe... Beszélt a békéről, amelynek soráiban ott vannak szilárd bástyaként a szovjet sportolók mögött a népi demokráciák sportolói is. Beszédét azonnal fejezte be, hogy az ellene játszó debreceni dolgozók-nak sok sikert kíván.

Ezután megkezdődött a szimultán. Alatorceev a színpad fölötti asztalnégyeszőgben, Barcza mester pedig a kijárat felőli négyeszőgben játszott. Alatorceev szovjet mester ellen elsőnek Barbai Kálmán, a Tervhivatal vezetője lépett az 1-es táblán. A 2-es táblán Fazekas Jenő, a Magyar Dolgozók Pártja kádereje játszott, míg a harmason Manyi Béla, a bútorgyáriak sztahanövístája. A többi ellenfelek ezek voltak: Tóth András börtényi munkás, Vékony Zoltán honvéd-őrnagy, Halász Lajos tisztviselő, Mező Imre építőipari munkás, Uzonyi András rendőrorrmester, Nagy László vagongyári dolgozó, Nagy János pénzügyári altiszt, Kiss György textilgyári könyvelő, Murányi Béla tanár, Sipos Ferenc KIOSZ tisztviselő, Marton Tibor kiváló munkás, az Erdőgazdasági NV dolgozója, dr. Sándor István járásbíró, tornászolimpikonunk férje, Tóth Antal tisztviselő, dr. Habnai László szanatóriumi asszisztens, Bánsági Olivér OTI tisztviselő, Erdős Sándor, a DEFOSZ részéről, Szabadszállásy István tisztviselő, Timer Lajos, a Révai-gimnázium tanulója, Némethy Dénes egyetemi hallgató, Bálint József tisztviselő (Elektromos Művek), Kovács Tibor tisztviselő (D. Lokomotív), Tóth Gyula (D. Honvéd), Tresser Pál traktoros, Péter Lászlóné (D. Honvéd), Fülöp Imre MDP párttitkár.

A szovjet mester bámulatos gyorsan húzta meg lépéseit ellenfelei ellen. Odáig a tábla elé és a következő pillanatban már lépett is tovább, mert meghúzta lépését. Így ment ez 23 ellenfél ellen, akit fölényes biztonsággal vert a szovjet mester. Egnéhány táblán azonban a debreceni sakkozók jó lépései nyomán gondolkodni kellett Alatorceevnek és négy táblán döntetlen eredmény született. Három debreceni sakkozónak, Kovács Tibornak, Némethi Dénes egyetem-

1938 óta a Szovjetunió majdnem valamennyi sakk-bajnokságán résztvevő.

— Most már lassan „kiéregszem” — mondja általános derűtséget kelte a fiatalos, ki-sportholt szovjet sakkmeister — nagyon „feljött” az ifjúság... De azért nem vagyok „elkeseredve”, hiszen az 5 sikereim a mi sikereink is. Minden tudással azon vagyok, hogy fiatal „vetélytársaim” menne jobban kifejleszthessék tudásukat, sokkal jobban, mint ahogy én tehettem...

Vége a beszélgetésnek, búcsú-zunk. Egy félóra pihenő várja most a szovjet sakkmeistert, aztán felveszi a küzdelmet harminc debreceni sakkozóval, hogy szimultán-mérkőzésen mérje össze tudását velük.

Ezzel búcsúzik:

— Kérem, írja meg, hogy a sajátjén keresztül üdvözölöm Debrecen dolgozóit és további sikereiket kívánok nekik, a szocializmus építésében. Külön szeretettel köszöntöm a debreceni sakkozók-
kat, tanuljanak és fejlődjenek és szeressék dicsőséget a magyar népi demokrácia sakkéletének!

hallgatónak és Szabadszállásy Istvánnak sikerült győzniük a szovjet mester ellen, aki a mérkőzés során nagy képességről és élenjáró szovjet sakkozásból adott ízelítőt a debreceni dolgozóknak. Alatorceev mester ellen Tóth András börtényi munkás, Mező Imre építőipari munkás, dr. Sándor István, a Boeskaai volt labdarúgója, járásbíró és Sipos Ferenc, a KIOSZ eljáratosa érték el döntetlent.

A közönség mindvégig nagy érdeklődéssel figyelte a mérkőzést. Bámulatos volt, ahogy a szovjet mester játszott. Ötletesen, szép változatokkal, de a legnagyobb pontossággal húzta meg lépéseit. A leghosszabb ideig Fazekas Jenő MDP funkcionárius, Manyi Béla sztahanövísta és a szimultán egyetlen nőresztvevője, Péter Lászlóné küzdött Alatorceev mester ellen. Délután négy órakor kezdődött a szimultán és este 8 óra 37 perccel mutatott az óra, amikor Fazekas sporttárs és Manyi Béla sztahanövísta felálltak a tábla mellől. Alatorceev kemény csatában verte meg őket, a végjátékban behozhatatlan előnye maradt. Fazekas Jenő, a játszmája végzetével ezt mondotta:

— A nagyobb tudás előtt meg kell hajolni... A kitűnő szovjet mestertől sok újat tanultam e játék során is, amelyet igyekszem majd a további versenyeken alkalmazni hasznosítani. Biztos vagyok benne, hogy ez eredménytel fog járni! Örülök annak, hogy a Szovjetunió egyik neves versenyzőjével versenyezhettem és ez egyben nemcsak nekem, hanem a többi sporttársaknak is kitüntetés.

A másik asztalnégyeszőgben Barcza mester játszott, szintén 30 debreceni dolgozó ellen. Huszonhat mérkőzést nyert, három döntetlent és egy vereség volt a szimultán eredménye. Szakali Miklós győzte le Barczát, Mór Artur tanár, Tomka Imre egyetemi hallgató és Kövesdi László őrnagy pedig döntetlent harcoltak ki. Ennek a szimultánnak az volt az érdekessége, hogy Grósz György személyében egy 9 éves kis úttörő pajtás is játszott Barcza Gedeon ellen. Harminc lépésig bírta és Barcza szerint a jövő nagy játékosa lehet belőle.

Amikor kihirdették a szimultán eredményeit, a távozó V. Alatorceevet az egybegyűlt nagyszámú közönség lelkesen ünnepelte.

Nagy példaképünk a Szovjetunió Sztahanov-mozgalma

Nem fizikai megerőltetés — szellemi munka

A reakciós burzsoá sajtó firkászai és nem kevésbé a munkásosztály jobboldali szociáldemokrata és trockista árulói, hivatkozva a sztahanovisták nagy normateltetésére, azzal az ostoba rágalommal igyekeznek a Sztahanov-mozgalmat a dolgozók szemében diszkreditálni, hogy a sztahanovista módszerek a dolgozók fizikai munkajérének még a Bedeux- és Taylor-rendszereknél is fokozottabb kisajtolását jelenti. Az előbbieken leírt sztahanovista módszerek legelőkelőbb szemlélete is elég ahhoz, hogy ennek a rágalomnak nyilvánvaló és rosszízű ostobaságát leleplezzék.

Hogyan lenne magyarázható pl. Gudov kilenczese százalékos normateltetésének munkája fizikai intenzitásának fokozásával? A muszkilag indokolt, a munkafolyamat tudományos időelemzésén alapuló norma meghatározásának a Szovjetunióban már évtizedes gyakorlata van s ezek a normák a közepesen jó munkás teljesítményét veszik számításba. Ezeket a normákat a legnagyobb fizikai túlerőltetés árán sem lehet 20-30 vagy esetleg 50 százaléknál fölött túlteljesíteni. Ha Gudov a maga kilenczese százalékos fizikai túlerőltetésével érte volna el, úgy az annyit jelentene, hogy olyan laza normával dolgozott, amelyet egy jó munkás nem nyolc óra alatt, hanem kilenczesezert kevesebb idő alatt, azaz 5,3 perc alatt el tudott volna végezni. Aligha akad olyan üzemi dolgozó, aki ezt a képtelenséget elhinné.

A szovjet sztahanovista nem arra törekszik, hogy egészséget veszélyeztető fizikai túlerőltetéssel fokozza teljesítményét, amelyet különben is csak nagyon szűk határok között lehetne, hanem arra, hogy munkáját megkérdőjelezve fokozza termelékenységét a sokszorosára. Ezt nem fizikai, hanem szellemi munkával, leleményességgel éri el, a munka technikájának tökéletes ismerete alapján tanulmányozza munkamódszereinek javítási lehetőségeit. Ez vezeti őt merész technikai újításokhoz, munkahelyének olyan megszervezéséhez, amely minden felesleges mozdulatot kiküszöböl és lehetővé teszi, hogy a határozatlan mozdulatokra fordított munkát hasznos mozdulatokra fordítsa. A muszkil tökéletesítés mellett, amely sokszor jelentékeny találmányokhoz vezet, mint pl. Gudovnál is, rendkívül jelentősége van a sztahanovista munkájában a munkahely jó megszervezésének, annak, hogy milyen egymásutánban rakja maga elé a szükséges szerszámokat és megmunkálható darabokat, hogyan határozza meg a munkamenetek legcélszerűbb egymásutját, hogyan ossza be munkaidőjét, ha egyszerre több gépen dolgozik.

Ezzel a módszerrel éri el a szovjet sztahanovista termelékenysége fokozását és normateltetésének óriási százalékának az a magyarázata, hogy a norma a kollektív szerződésben meghatározott ideig változatlan marad, bármennyire is emelkedik a sztahanovista kezdeményezése alapján a munka termelékenysége.

Ha tehát Gudov gépe teljesítményét újítások és találmányok egész sorozatával, munkája jobb megszervezésével a kilenczesezert emelte fel, úgy a norma kilenczese százalékos számolják el neki és annak is felül megkereste.

Az előbbieken rámutattunk arra, hogy ha ez a sztahanovista teljesítmény fizikai túlerőltetésnek köszönhető.

4 oldal

Debrecen 1950 május 23.

erőltetésnek lenne tulajdonítható, úgy ez arra a képtelenségre vezetne, hogy eredeti normája mindössze 5,3 perc alatt is teljesíthető munkát tartalmazott. De amilyen abszurd ez a feltevés, éppen olyan igaz az, hogy Gudov valóban 5,3 perc alatt kereste meg új munkamódszerével a régi átlagos munka 8 órájáért járó munkabért. Más szóval ez annyit jelent, hogy a Gudov végezte munkán — de természetesen nemcsak az ő munkahelyén, hanem még egy-hány száz munkapadon a Szovjetunióban, ahol hasonló munkát végeztek — egy ember átlagos napi (100 százalékos

normának megfelelő) életszükségletének a fedezéséhez társadalmilag szükséges munkaidő 8 órától 5,3 percre csökkent. Ez a tény szinte reflektorszerűen világítja meg a Sztahanov-mozgalom igazi társadalmi lényegét, amelyre Sztalin elvtárs — mindjárt a mozgalom elején rámutatott. A sztahanovisták a létfontosságú szükségessé nehez munkát alól szabadják fel lépésről-lépésre a dolgozókat, szellemi munkájukat helyettesítik a fizikai, megszüntetik a fizikai és szellemi munka ellentétét, a kommunizmus felé viszik előre a szocialista társadalmat.

Munkástehetségek

Debreceni dolgozók pompás képei a Tavasz Tárlaton

A Déri-múzeumban most megnyitott kiállítás az irány, az új hang lelkes és a fiatalság, a képzőművészek eddig elfojtott művészi törekvéseinek legszebb kibontakozását látjuk, a szocialista realizmus fényes útján.

A képzőművészeti szabadiskola éveivel ezelőt megelőzően Debrecenben — mondotta a kiállítás megnyitóján Ivanovits Jenő, a kultúriskola vezetője — de nagyon sok polgári eszökevény hordozott megvalósítását bizonyos fókuszban a burzsoá kultúra is éreztette befolyását. A halgaóság összetétele sem volt jó. Ma elmondhatjuk, ha még nem is a képzőművészetben, de a legtehetségesebbek között munkások vannak az iskola tanuló között. — Munkájukat, fejlődésüket mutatja ez a kiállítás, melyet megnyitottunk a debreceni dolgozók előtt, hogy megláthassák az új kor fejlődőképes művészeit, a jövő ígérezeit.

Elfogadással lépünk át a küszöböt.

Kétezer elsősegélynyújtó van Debrecenben

A napokban fejeződött be a 125. elsősegélynyújtási tanfolyam, amelyen a Fazekas-gimnázium 25 növendéke kapott elsősegélynyújtó kiképzést. Eddig a dolgozók minden rétegéből választották ki az elsősegélynyújtókat, most ez a csoport volt az első, amely középiskolai diákokból toborzódott. A tanfolyam vezetője dr. Törös Béla volt, aki szintén jubilált ezzel a csoporttal, ez volt a tízedik tanfolyam, amelynek hallgatói az ő kezéből kapták kiképzésüket.

A nyolchetes tanfolyam záróvizsgáján a Fazekas-gimnázium felkészült termében tartották meg. Dr. Bélay Pál OTI főorvos elnököt a vizsgán, amelyet az Interacóniáné hangzott el. A vizsgán Sándor nyitott meg a tisztifőorvos hivatal képviselőjében. Beszédében rámutatott arra, hogy a magyar tanuló ifjúság az elsősegélynyújtási ismeretek elsajátításában is kövesse nagy példaképét, a német Komáromot.

A vizsgán a hallgatók tökéletes felkészültségükre tették bizonyosságot. Egy-egy után hangzottak el a kérdések és máris készen voltak a válaszok. A gyakorlati életről, a munkás hétköznapi életéről adták a kérdéseket.

— Mi a teendő, ha a cséplőgép leszakítja a cséplőmunkás karját? — hangzott a kérdés.

Egy fiatal elsősegélynyújtó szájából rögtön hallottuk a választ: — Első feladat a nagy ütőerő.

UJ SZOVJET OPERAK

A lett nép júliusban ünnepli fennállásának 10. évfordulóját. Erre az alkalomra a lett zeneszerzők új műveket készítettek, amelyek viszatükrözik népük szabad, új és boldog életét. A rigai operaház Szukile „Leide” című baletjét mutatja be elsőként az új alkotások közül. Ezután kerül sor Lepin „Október előtt” című operájára, amely azokról a lett forradalmárokról szól, akik az orosz forradalmárokkal vállalták harcoltak a szovjet hatalomért. A továbbiakban kerül színre Utkin „Imant Szudmaliz” című operája, amelynek hőse Szudmaliz korszakos lista.

VAGONGYÁRI MUNKÁSOK a kottásként látjuk itt azokban a termekben, ahol eddig a burzsoa „művészet” trónolt döllyösen. — Siker Antal vagongyári munkás fából faragott szobrai tünnek mindjárt szemünkbe. „Kovácsok”, „Birkózók”, „Czinka Panna” és a kövevésett „Vízhorzó asszony megkapóan kifejezőek és jók. — Biztos tén-és formaezték jellemző öket. Császai József klinikai dolgozó „Fiatál orvosok” című szénrajzával feltűntet Urbán János gimnáziumi tanuló témakeresésével az üzemek felé fordult. „Építőbrigád”, „Fűtőházi dolgozók” című akvarelljei már az új realista művészet vonásait viselik magukon. A május elsején felvételű színes impresszióit örökíti meg Borneyi Gyula szervezeti titkár „Május 1” című akvarellje, mely mozgalmasságával és színházaiával hívja magára a figyelmet. Vida Katalin, Lenin, Sztalin és Rákosi portréit díszítik a kiállítás nagytermének homlokzatát de látunk jó néhány színes pasziett (ajkép) és mozdulat tanulmányokat. Szi kszai Béla „Kikötő” című képe kiegyensúlyozott akvarell. Bogáts Erzsébet varrónő komoly tehetséget mutat. „Sztahanovista” c. munkája elmélyült alkotás. Mozdulat tanulmányai léptel telítettek. Kiss Sándor „Aszfaltzó” című képe jól aknázza ki az olajfestmény lehetőségeit.

Weisz Mária, Simon János postaiállású, Lente Károly, Zsom Eszter textilgyári munkásnő, Tóth Adrienne, Sajó Idikó, Király Sándor, Kolozsvári Pál, Vida Viktor, Saár Zsuzsanna, Pass Miklós, Karona Mici, Bényi Árpád, Karácsony Benjámin, dr. Kéryné Takács István, dr. Mihalka György szintén gazdag anyaggal járultak hozzá a kiállítás sikeréhez. Mihalka Györgynek olajfestményei magabiztos tehetséget árulnak el. „Téli táj” pasziett képe kifejező hangulataival, szénrajza biztos vonalival vezet el bennünket művésze megismeréséhez.

Ezzel a csoporttal a debreceni elsősegélynyújtók száma már kétezerre emelkedett.

Ujabb csatlakozások a természetlag emeléséért indított mozgalomhoz

A növényápolási munkában hatalmas verseny folyik a természetlag emeléséért indított mozgalomhoz. A városi állami gazdaságok és az egyéni gazdaságok között. A cél a növénytermesztés emaradottságának felszámolása. Ennek érdekében indították meg a többtermelési mozgalma is, melyhez újabb termelőcsoportok csatlakoztak. Ezek a csoportok cukorrépából átlag 200-220, 250 mázsa, kukoricából 35-45-50 mázsa, napraforgóból 12-15, árpból 12-20, búzából 14-18, vörösból 80-100 mázsa (termésátlag) valának.

A versenyhez való csatlakozást aláírta a kishgyesi Tancsics és apafai Boockai, a józsi Kossuth, a gáborjáni Sallai, a kősüllyezgi Lenin, a belgéri Lenin, a halápi Petőfi, az ebesi Hunyadi, a belgéri Sallai, a halápi Boockai, az ebesi József Antilla, az ondódi Közlársaság, a beregdyószentmártoni Győzelem, a nádudvári Petőfi, a tétényi Kossuth, az ebesi József, a tétényi Kossuth, az ebesi József, a tétényi Kossuth, az ebesi József, a tétényi Kossuth.

Gazdag tapasztalatcsere a Hortobágyon

A Hortobágyon, az ország legnagyobb állami gazdaságában három (iszántúli vármegye, Szolnok, Szabolcs, Szatmár és Hajdú-Bihar állami gazdaságainak legjobban állattenyésztői, állattenyésztési brigádjait tapasztalatcsere értekezésre gyűlték össze. Az egész napos értekezleten és az azt követő bemutatón sok-sok érdekes tapasztalatot tártak fel egymás előtt a legjobb állattenyésztési gyakorlati szakemberek.

De felvetették a hibákat és hiányosságokat is, megjelölték annak kiküszöbölési módjait. A hangsúly emellett a szocialista munkaverseny kiszélesítése volt, amellyel kapcsolatban külön kiemelték, hogy nem kampányszerűen kell a kérdéssel foglalkozni,

hanem állandóan napirenden tartani. A dolgozók ez az oldala helyes is a gazdaságok állattenyésztő brigádjának szempontjából, mert valóban eddig is az állattenyésztés minőségi színvonalának emelésére nagy súlyt helyeztek és az a jövőben tovább akarják fokozni. Éppen ezért az állattenyésztési brigádmozgalma is úgy szervezik meg, hogy minél jobban kioldorodjék belőle az egyéni verseny és az egyéni teljesítmény. Fokozzák a tenyésztési munkát, hogy bebizonyítsák a nagyüzemi gazdálkodás előnyeit, jövedelmezőségét és magasabbrendűségét.

Tukacs József, a hortobágyi állami gazdaság igazgatója vezette le a gyakorlati szempontból rendkívül fontos és értékes tapasztalatcsereértekezletet. Balogh Lajos az állami gazdaságok központi tenyésztési csoportja pedig ismerette az állami gazdaságokra háruló feladatokat, csőrsorban a minőség állattenyésztés fejlesztését, amelynek érdekében hatalmas segítséget nyújt a Magyar Dolgozók Pártja.

Több mint harminc felszólaló és munkamódszerátadó dolgozó közül kiemelkedik Matus József pusztapói (Szolnok megye) állattenyésztési brigádvezető eredményes munkája, aki a marhahizlálásnál a surláni üzemegekben havi 38 kiló súlygyarapodást ért el.

A rendszeres, pontos idejében való etetés, tisztán elhelyezés, gondozás és különösen a gyors lópolás eredményezte jó munkánkat — mondotta a hallgatósság lelkes lelkes közben.

Kovács József, a debreceni ebesi állami gazdaság tehéntenyésztő brigádvezetője a 13 literes fejési átlag elérését ismertette a megjelentek előtt.

Az egyedi szakmányaos segítséget a jó eredményekhez — hangsúlyozta —, de emellett a jó brigádvezetés, brigádszervezés az egyéni verseny is nagy segítséget nyújt és ami szintén igen fontos, egy tehén mindig ugyanaz a fejő fejt meg rendszeresen.

A hortobágyi állami gazdaságban is akad felszólaló. Novák Gábor juhász országos versenyt kezdeményezett bejelentésével.

Versenyre hívom ki az ország összes juhászait a „legjobb juhász” címért. Versenypontjaim az ellési szériák, a gyapjúhozam, a bárány választási súlyemelés, a nyilvántartások pontos vezetése, a legolcsóbb jermelési értéke, a rühesség és a bűdös szagtól megszabadítás.

Szabolcs-Szatmár megyéből a borsbási állami gazdaság kiküldötte, Keresztes Károly azonban elfogadta a versenyt a második pontjával kapcsolatban új győztes módját ajánlotta a juhászoknak. Károly és szomszédai közül olyan kenőcsöt készített, a „Pix-fix-lidit”, amelynek bedörzsölésére néhány napon belül elmúlik a gyakori sántaság. De más állati sebek gyógyítására is kiválóan alkalmas az új készítmény.

Még sok értékes felszólalás hangzott el, majd a résztvevők egyhangú lelkesedéssel megszávtak, hogy táviratban üdvözlők a dolgozó nép forrón szerte vezérét Rákosi Mátyást.

Fogadjuk — mondja a távirat szövege (többek között) —, hogy az állattenyésztés fejlesztéséhez hozzájárulunk a szocialista mezőgazdaság kiépítéséhez és segítségére leszünk a dolgozó parasztság, a termelőszövetkezeti csoportok megakításában. Tapasztalatcsereikkel is biztossá akarjuk az ötvenes terv sikeres befejezését és ezzel a hétért folyó harcot erősíthetjük.

Az értekezlet után a borsbási, majd a mártai üzemegek marha, ló, sertés és baromfi tenyésztését, valamint a mártai csikónevelőt tekintették meg.

„HALAD A SZEKÉR”

Balmazújvároson, de eljön Debrecenbe is...

Jól választották meg a szabad-
téri színpad helyét Balmazújváro-
son. A Sportpályán nagyon sok
ember elfér és sokan is jönnek,
hogy végignézzék a járási kultúr-
versenyek során Balmazújváro-
son rendezett műsort. Az egész
környék itt van, a szomszédos
községek, a termelőcsoportok és
állami gazdaságok dolgozó pa-
raszjai. Már a délelőtti órákban
színpompás népművészi képe-
bonakozott ki a napsütéstől kis-
sá forró utcákon. De a meleg sem
baj. Több mint 2500 ember hall-
gatja végig a falunapot és lelkes
tapcsok kísérik a Magyar Dolgo-
zók Pártja megyei Bizottsága ki-
küldött tjeinek szavait.

A békeharcérő van szó. Arról,
hogy a béke legyőzhetetlen erői
támadásba mennek át az imperia-
lista háborús uszítókka szemben.
Ebben a békeharcban döntő szere-
p jut a dolgozó parasztság-
nak is. A béke védelmében leghatá-
sosabb és legjobb fegyverünk a
termelő munka. A mezőgazdasági
munkák versenyendülte a nő-
vényápolásban biztosítja a magas
normaállagok előteremtését a szo-
cializmus erőinek növekedését az
országban és ezzel a béke erőinek
növekedését, a béke hathatós,
erős védelmét.

A beszéd végén olyan a tér a
zuhogó napfényben mint mozgalm-
mas kép egy nagy színesfi mből.
Messze látszik az asszonyok és
leányok piros fejkendői, fegyel-
mezeti sorokban állanak vakító
fehér ingben az úttörők és mind-
denütt zászlók és virágok és üde
zölden virít a sportpálya gyepe.

Kezdődik a kultúrverseny. Dé-
utánba hajlik a n.p. Táncosok és
színművész csoportok váltják egy-
mását és egyre-másra csatlakoznak
fele az ütemes tapsok. De talán
legnagyobb tetszés az oható álla-
mi gazdaság színjátszó csoportja-
nak a játékát fogadják.

A színdarab címe: „Halad a
szekér” és a fausi osztályharc
kérdését veti fel igen éles, töké-
letes művészi formában. A darab
komoly sikerrel aratott és a zsüri-
tagok is úgy döntöttek hogy ez a
kultúrverseny győztese. A bal-
mazújvárosi SZIT szervező szín-
játszó csoportja is kiválóan sze-
repele. Bemutatóját „Okos nadrág”
című darabjuk nagy tetszésel vál-
tozták ki a közönségből és a bíráló-
bizottság tagjaiból. Ezt a darabot
és az színjátszó csoportot jelöl-
ték másodiknak a megyei döntő-
re, melynek lebonyolítására Pün-
kösdkor kerül sor.

A kultúrversenyek harmadik
vasárnapján még Berettyóújfalun-
ban is tartottak falunappal egy-
bekötött versenyeket. A műsor itt
is szabadon folyt le tapasztalat-
sereglével költötték egybe az ün-
nepeségeket mely a közelben lévő
Berettyószentmárton állami gaz-
daságban zajlott le. Emellett gaz-
dag kiállítás tefté még színvonal-
sabbá az ünnepeket és a gé-
pek, traktorok nézegetése közben
nem egy fiatalban érlelődött meg
a gondolat, hogy traktorista lesz.
Ennek a hivatásnak a nagyszerep-
sége lekesítette a még alig 15
éves Szabó Pált, aki szinte egész
nap el sem mozdult a gépkiallítás-
ról, minden köze ebből akart
látni minden el kellett neki ma-
gyaráznia.

— Mire nagy leszek, már csak
a vezetőket kell megismernem —
mondotta örömmel csillogó szem-
mel.

Megnyilt a debreceni nagyerdei fürdő

Vasárnap ragyogó nyári meleg
volt Debrecenben. A kánikulát elő-
hírnökének számító meleg elő-
sokan keresték fel a megnyit-
t nagyerdei fürdőt. Az első napon
3500 vendége volt a fürdőnek. Az
újonnan fűvesített részeken szá-
zav és százak pihentek, a hideg-

Az öregebbek büszkén és bol-
dogan nézték Pál örömet. Hej, ha
az ő fiataiságuk alatt ezt megé-
rehték volna. Na, de most már
minden másképpen van, Pál és
társai már a szocialista társda-
lom tagjai lesznek, így nőnek fel
békés építő munkában és ennek a
munkának a nyomán kitárul a
jövő minden szépsége.

A berettyóújfalui kultúrver-

nyek kiérteklése most van fojya-
matban. Előrelátólag két kul-
túrversenyt vesz részt a járásból a
megyei döntőben. A pünkösdi
döntő versenyek előkészítése már
megkezdődött. Tegnap a Népmű-
velési központban, Oberst Gy.
la és Szöllösi Gyula értekezletet
tartottak, melyen meghatározták
a vasárnapi kultúrversenyek pro-
gramját.

Vesztegetéssel akart nagy üzletet elérni a kulákcsemete

A kizsákmányoló, kupeckulákok
minden eszközt és módot felhasz-
nálnak, hogy minél nagyobb nye-
reséget érjenek el, minél nagyobb
összeget harácsoljanak. Az eszkö-
zökben nem válogatósak.

Sári László 23 éves jakabszállási
kulákcsemete is a kulákok mód-
szerét követte. 50 hold földje, 10
hold szőlője van. Pincéjében hatalmas
mennyiségű bor van elraktá-
rozva. Sári a borát Hajdúszoboszló-
n akarta értékesíteni, mert ott
sokkal magasabb áron tudta volna
eladni. Sári a borát csak a Bor-
forgalmi NV úján adhatta volna el,
azonkívül szállítási engedély sem
volt a birtokában, hogy a bort

Hajdúszoboszlóra szállíthassa. A
kulákcsemete erre a vesztegetés
módszeréhez folyamodott, 700 fo-
rintot kap ígért a hamis borszállítási
igazolvány kiadása fejében. Több-
ket megkörnyékeztet, hogy a bu-
zás használna kecsesítő borel-
adási üzletet lebonyolítsa. Azon-
ban kísérlete meghiúsult. Sári és
társai leleplezték a vesztegetés
nem sikerült. Sári őrizetbe vet-
ték, beszállították a debreceni
megyei bíróság fogházába. Veszte-
getés és közellátási visszaélés
büntette miatt folyik ellene a bü-
ntető eljárás. 3000 liter bort elkob-
zott a hatóság.

Fokozott szigorral büntetik a jogtalan megrendelést, yjtóket és a kontárokat

Az utóbbi időben mind gyak-
rabban hozzák tudomásunkra,
hogy egyes fővárosi vagy más vi-
déki városbéli fényképésziparo-
sok, ügyvédok újján, vidéki hely-
ségekben házi- és háza járván,
fényképészipari munkákra meg-
rendeléseket gyűjtöttek, illetve
megrendeléseket vesznek fel. Az
ügyvédök a fényképésziparistól
kapott megbízólévél szövege szeri-
n: „1900:XXV. tc. 2. §-ára hiva-
tkozással folytatják ilyen irá-
nyú tevékenységüket.

A fényképésziparosok az ide-
vona-kozó rendelkezések helye-
len érte mezése folytán végzik
ezen jogtalan tevékenységüket.
Az 1900:XXV. tc. 1. §-a hajá-
rozotlan kimondja azt, hogy

„Az 1884:XVII. tc. 50. §-á-
nak azon rendelkezése, melyről
fogva minden iparosnak joga
van úgy saját, mint mások ké-
szítményeire nemcsak lakóhe-

lyén, hanem azonkívül bárhol
és bármikor minárik e ömütatá-
sával is megrendeléseket gyűjt-
teti, vagy gyűjtetni, hatályon
kívül helyeztetni. Ennek helyé-
be lép az a rendelkezés,
hogy úgy a beföldi, mint a
külföldi iparosok, kereskedők,
vagy ezek megbízottjai az ipa-
ros vagy kereskedő lakóhelyén
kívül — minálval vagy miná
nélkül — megrende évek gyűjt-
tése végett csak olyan iparos-
ok, vagy kereskedőket keres-
hetnek fel, akik üzleti körük-
ben ez illető áru előadásával
vagy felhasználásával foglal-
koznak.” (Tehát közvetlen fo-
gyasztólé nem.)

A fentiek figyelembevételével
a fényképésziparosoknak nincs
joguk sem saját, sem mások sze-
mélyében házi- és háza járván a
fényképészipari termékekre meg-
rendelést felvenni.

A megyei bíróság új népi ülnökei

A debreceni megyei bíróságá-
nál két-két hónapra szól a kisorsolt
népi ülnökök megbízatása. Az ápr-
ilisi—június hónapokban működő
népi ülnökök megbízatása május
végén jár le; az új népi ülnököket
— akik június 1-én állnak mun-
kába két hónapig az igazságszól-
gáltatás vonalán — most sorso-
lták ki.

Új népi ülnökök lettek a debre-
ceni megyei bíróságnál: Kovács
István háztartásbéli, Bagdi Kál-
mánné kötszövő, Mészáros Gábor
könyvkötő, Kovács János MAV
nyugdíjas, Kis János villanysze-
reelő, Antal Ferenc közműves, Do-
borné Károlyné baromfiártesztelő
alkalmazott, Makranczy Géza vil-
lanygyári dolgozó, Nagy József
muftás, Végh Pál könyvkötő, Tol-
vaj József szabó, Kozma Lajos
földműves, Kovács András gyári
munkás, Kálmán András lőng-

hegésző, Hübéressy Sándorné ház-
tart. Agárdi Mihály kegyelmi el-
járó, Strébéli Jenő festősegéd,
Székelyhídi Sándorné csoportve-
zető.

Póttagok: Kis Mihály villany-
gyári nyugdíjas, Zakar Gábor ko-
csifényező, Székely Antal posta-
alítt, Papp László pénzbeszedő,
Mikó Irma gyors- és gépirónő,
Csapó László szobafestő.

Rendezték az új megyei járások területét

A Magyar Közlöny legutóbbi
száma közli a Magyar Népköz-
társaság rendeletét a járások te-
ritéteinek rendezéséről. Hajdú-

Bihar megye járásainak beosz-
tása a következő:

Berettyóújfalui járás: székhelye
Berettyóújfalun, ide tartoznak
Bakonszeg, Berettyószentmárton,
Berettyóújfalun, Csókmó, Darvas,
Furat, Gáborján-Hencida, Nagy-
ráb, Sáp, Szentpéterszeg, Uj-
iráz, Vámosod, Zsáka nagyközsé-
gek, Vekerd kisközség és Bihar-
torda-Danesháza körjegyzőség.
Biharkeresztesi járás: székhelye
Biharkeresztes. Ide tartoz-
nak Ártánd, Badó, Berekböször-
mény, Biharkeresztes, Bojt, Ko-
mádi, Körösszakál, Körösszeg.

NEM NYUGSZIK A KULÁK

Táncsu Mihály hajdúdorogi kulá-
kot a közelmúltban ítélte el a me-
zőgazdasági munkák szabotálása
miatt a debreceni bíróság. Köz-
ellátási visszaélés, szabotálás miatti
kéthónapi fogházat kapott. A múlt
nap töltötte ki a büntetését, szaba-
dult ki a fogházból. Táncsu a fog-
ház a büntetés sem javította meg,
továbbra is esküdt ellensége ma-
radt a demokratikus rendszerek
és igmét ártani akart az ötéves
tervet végrehajtó, a szocializmust
építő népi demokráciának. Kiskorú
gyermekei földjén 15 szál fát vá-
gott ki engedély nélkül. A kártevő
kulákok újra őrizetbe vették, meg-
indult ellene a büntetőeljárás.

SZABOTÁLTA A BORBESZOLGÁLTATÁST A KULÁKASSZONY

Ozv. Szilvássy Sándorné Lud-
mány Irén monostorpályi kulák-
asszony a borbészoláltatást sza-
botálta, többszöri lehívás és fi-
gyelmeztetés után sem tett eleget
borbészoláltatási kötezettségé-
nek, többszáz liter bort nem adott
be. A debreceni járásbíróóság bü-
ntetőeljárás a szabotáló kulák-
asszonyt — aki így akart ártani a
dolgozók államának — 2000 forint
pénzbüntetésre ítélte.

TÖMEGSZERVEZETI NAPTÁR

MNDSZ hírek — „Dobó Katica”
— ezekkel ma délután 6 órakor helyi-
székhelyen feltétlenül jelenjen meg!
Kiszűréselés.
Téka és ovoda felelősök ma három
órákor értekezlete tartanak a köz-
pontban.

KIOSZ hírek — Asztalos szakos-
tály ma 6 órakor munkágyben ülést
tart — Villanyserelő szakosztály ma
6 órákor munka és adóügyben ülést
tart — Fodrász szakosztály értesíti
tagjait, hogy ma este 6 órákor a Bör-
kínán alkalmazottakkal együtt je-
ljenjenek meg mert névsor olvasás
lesz.

KIOSZ hírek — Kiskereskedők
munkái akciója megkezdődött. Jelent-
kezni lehet tagjainknak főudánkban.
— Szersz. sz. osztály szerden du 6
órákor ülést tart, minden tag jelenjen
meg tekintettel az ügy fontosságára.

Sz. szervezeti hírek:
MPSz: Sz. Május 23-án délután 5
órákor Bethlen u. 14. sz. alatt rend-
kívül fontos bizalmi értekezletet tart.
A bizalmunknak vagy helyettesünknek
megjelentése feltétlenül kötelező —
Holnap délután fél 4 órákor vezetőségi
ülésen minden vezetőségi tag jelenjen
meg.

Az utcabizalmi titkárság felkéri a
vezetőségi tagjait, hogy 1. hó 24-én
szekán délután vezetőségi ülést tart
a saját hivatal helyiségében délután
5 órákor. Városháza I. emelet 23.
szobájában, volt adóhivatal.

APOLLO

Fél 5, fél 7, fél 9 órákor.

METEOR

4, 6, 8 órákor.

Boriz Csirkóv főszereplésével,
Szovjet film.

Viharos alkonyat

VIG

Szerdán utóljára! Cseh vigjáték!

Pórujlárt

kereszteslovagok

Hírek

Árnyékban: 32 fok!

Közép-Európában továbbra is a
Földközi-tenger nyugati meden-
céljéből előretörő szubtrópusi me-
leg léghullámok hatásaként me-
leg az idő. Spanyolországban és
Franciaországban át már hűvö-
sebb tégtémegek nyomulnak ke-
leti irányban a Rajna mentén zá-
port és zivatart okozva. Hazánk-
ban tegnap csak kevés helyen volt
fűlhő, szinte egész nap fűzött a
nap. Országszerte 27—29, sőt
több helyen 30 fok meleg volt. —
Hétfőn délel 2 órákor Debrecen-
ben a meleg csúcsértékét érte el:
árnyékban 32 fokot mértek. Nyári
kánikulának heillő meleg idő volt.
Éjszaka is fűllet meleg volt, sok-
felé 16 fokos meleggel.

Várható időjárás: Mérsékelt
szél, kevés felhő, száraz idő, a
füllet meleg tovább tart.

Felhívás

t. Előfizetőinkhez!

Tarvgazdálkodásunk a legz-
gorúbb lakárakosságot írja elő.
Kérjük, hogy a folyótagos elő-
fizetési díjat a befizetési lap kéz-
bevétele után de legkésőbb a
lejárat napjáig ualja át, mert
ellenkező esetben a lap küldését
be kell szüntetnünk.

Az előfizetési díjak befizete-
tők Kiadóhivatalunkban reggel
8-tól este 6-ig vagy csekkalapon, a
61.006. számú csekkiszámánkra.

Reméljük, hogy késérünk a t.
Előfizetőinknél te jes megértésre
talál és kedvelt apjuk előfizetését
a zavartalan lapküldés érdekében
szívesen rendezik.

„DEBRECEN”

Kiadóhivatal

— Éjszakai szolgálatos gyógy-
szertárak május 20-tól 26-ig.
„Arany Egyszervű” Kossuth-u. 8.
„Rákóczi” Mikósa-u. 55. „Árp-
ád fejedelem” János-u. 14.

— A Népgazdasági Tanács az
alábbi nemzeti vállalatok akpjá-
sát határozta el: Debreceni Ruhá-
zárj BÉI NV, székhelye Debre-
cen, a vállalat tárgya mindenem-
mü ruházat elől forgalombahoz-
tatás közvelelteni a fogyasztók
részére. — Debreceni Kiskereske-
delmi NV, székhelye Debrecen,
a vállalat tárgya ruházati cikkek
és élelmiszerek kivételével min-
denemü közüzütség elől, haszná-
lati és fényüzési cikk forgalomba-
hozatala közvelelteni a fogyasztók
részére. — Debreceni Élelmisz-
kerkereskedelmi NV, székhelye
Debrecen a vállalat tárgya: min-
denemü élelmiszert forgalombahoz-
tatása közvelelteni a fogyasztók
részére. — A vállalatok tekintetében illetékes
a b. kereskedelmi miniszter.

Hirdessen

a „DEBRECEN”-ben!
x Pünkösdi első napján bá az
Arany Bika nagytérmenben.
x 3—4 kat. holdra sz. bolcsi
dohánypajzsa elől a Pallg-
pusztai tangazdaságban.

